

锐辞典

锐声音 闵良臣

这样的“痛心”让老百姓伤心

——新华社记者

背景:宁波市2006年房价同比涨幅为2.2%,当地一位领导干部最近在一次会议上,对这个“极低”的数字表示“痛心”。如果说这位领导干部是杞人忧天,那么他这种“痛心”本身却道出了

这样一个不争的事实:一些地方上的领导干部,屁股是坐在开发商那一头,而不是坐在老百姓这一头。老百姓正为房价高买不起房发愁,身为领导干部这样的“痛心”实在会让老百姓伤心。

地方政府不护短,媒体才好监督

——北京某媒体工作者

背景:现在常有这样的情况,某个地方部门或官员出了问题,当地媒体无声无息,反而是全国性的报刊先“捅出来”。这里表现出来的最根本问题是如何

认识舆论监督的积极作用,如果认为暴露问题、“揭短”只造成负面效应,那么肯定会使舆论监督无法立足。

《中国青年报》

一个人的战斗与一群人的渎职

——时评作者舒圣祥

背景:《中国青年报》“冰点特稿”为我们讲述了一个人与假药不懈战斗的故事:原供职于上海某药业公司的高敬德在亲身服用了假药之后开始走上职业打假之路。他甚至发现在网上一查就能发现的假药,却能顺利进入上海正规医院、药房;成本价3元的药,零售价卖到69.3元。他为打假丢

了工作,曾给新华社写信反映假药事件,自费进京到国家药监局举报。3年中,他不断周旋在药监部门、医药公司、医院、药店和媒体中间,累计举报假药101次,无一落空,他的举动得罪了不少人,常常在洗浴中心过夜,过着有家不敢回的日子。作为药监系统的“同盟军”,他居然在药监局被打。

“救人一命”应是道德底线

小时候在学校,道德感虽不强,在家长、老师的教育下,也还是知道应该乐于助人,要拾金不昧等。长大之后,应该说,是非感与道德感都随之增强,也明白了“一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事”。后来又随着年龄增长,不仅有了“人命关天”的意识,也知道佛家还有“救人一命,胜造七级浮屠”之说——由此可见,“救人一命”是何等的大事;而“见死不救”也往往会受到舆论道义上的谴责,甚至还会招来千夫所指。

然而,舆论谴责也好,千夫所指也罢,遗憾的是,见死不救的事在我们这个社会上还是时有发生。昨日本报A18版一篇题为《风雪中,下跪11次没人施救》的报道,就再次给我们社会中那些“见死不救”的道德水平低下者敲响了警钟。年仅24岁的辽宁省大洼县农民工刘明明,在前不久发生的暴风雪中遭遇车祸,造成多处骨折。同行者为救他的性命,11次向人下跪求救,却屡遭冷遇,最终刘明明命丧狂风暴雪之中。

有人可能会说,刘明明恰巧碰到的那些人道德水平都不高。这话不能说没有一点道理,但是这里毕竟还有个“概率”,11次向人下跪,都得不到救助,这个“概率”是不是有点太高了?再说,假设面对下跪求助的都是普通的百姓,我们的感受可能也会好一些,因为群众的觉悟毕竟还有待提高。可当我们看到被跪的对象中有警车有120,这些最应该施救者却也是见死不救时,就让读者觉得没有原谅的理由了。警车见死不

救,120见死不救,恕我问一句:那还应该向谁下跪?

古人说:“勿以恶小而为之,勿以善小而不为。”这话对现在不少人来讲,要求可能有点高。可即使再降低一点,也就是说,如果你因“善小”而不为,社会还可以对你原谅的话,那么,像“救人一命”或说“人命关天”的事,你就没有不“为之”的理由。倘若连“救人一命”的事都不愿意去做或不屑“为之”,你的道德也低下得实在太可怕了吧。

茶水里也能化验出“发炎”

验尿发现,你在发炎啊



锐图文

中国新闻网和浙江电视台的记者用一杯茶水当做尿液“化验”了10家医院,其中6家医院根据茶水检测出了白细胞和红细胞,5家医院给记者配了消炎药,总计药费1300元左右,最多的一家医院收了400多元药费。而据茶生化专家和医院主管化验师说,茶水中根本不可能检测出白细胞和红细胞。显然,“发炎”的并不是记者,而是经不起“化验”的6家医院。 《竞报》

郑州晚报

The Zhengzhou Times 用新闻纸建设郑州



人人知环保, 世界多美好 人人爱环保, 世界更美好